9. elGadas

Differencial erésit6k
Az alapkapcsolasoktol a differencial erdsitoig

Specifikcio: Ry, : ~kQ, "M ~100, f

Ug

=0 Hz

alsé

Aramkéri megoldas: (FC+FB) Differencial erésitd: T1=T, (integralt 4.k.)
M.P.: Upe=0

— U —Ugeo

IEOl = |E02 mert: Uggy = Uge,
RA

Iy

i=lp=0 , B=B=4=8B,=8, R,>T,
1.) kimenet: FE (CE)

Uy —Rey Ry
Uy Iy +RuxTy, 2r,

Ree = (1+:B)(rdl + rdz)

e

2.) kimenet: FC+FB (CC+CB) o, =a, =«

Uiz :(U_J(ukizj:( RaxTy, ](0{ Rcz]: 2, Re, _ aRe,
Upe  \Upe A U RaxTyp + 1y P o+l T 26

Ha: Rc1 =Rc2 =Rc: Y = _a_RC Uyio _ aR:
. 71 . r u :u . _ u .
Differencialis kimenet etén: ki=Uki1 — Uki2
Ube Uki1
o0— DE —0
ﬁz Ukis = Uio 2—05& < Uiz
ube ube rd J._
Single Ended Diferential

input output
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Legyen most a masodik bemenet is gerjesztve, a kimend jeleink legyenek a
kollektor dramok

T1=T2, Re1=Re2=Re
raitRei=R1,  re2+Re2=R2 Ri1=R>=R
Bontsuk fel a bemend jeleket:

-k6z6s modust: (Uk) és

-differencialis modusu (Uq) dsszetevokre:

_ u, +U, U.=U —u Ug =U1—U2
k d 1 2 R S
2 N
) U '
Megforditva: Ui + Uz
Uk :2— uz
_ Ug _ Uy
ul_uk+? uz_uk_? Y Y
1.) Tisztan differencialis modusu gerjesztés: u, =0
u u |cl ic2
u, = +?" u,=-—-2 t
(Xle]_ aleZ
i = Uy i = Uy Fa1 Rgl ov REZ Fa2
el — e2
2R 2R ” |e1 H_J H_J |e2 Ud
. . U, =——~=
I a I a l 2
Sy="t=— §,=L=-—" 2
u;, 2R Ug 2R
2.) Tisztan kozos modusu gerjesztés: u, =0 | *i
cl c2
u, =u u, =u
1 k 2 k Oﬁlel alez
i =i =i = Uy Fa1 REl REZ ra2
el e2 e R + 2RA |e1 \ J ; — |92
1Uk
iy« i _ @

S,=2=—2% g =—-2_
“u R+2R, * u, R+2R,
Ko6z6s modusu elnyomas (KME): (Common Mode Rejection Ratio, CMRR)

(04
2R _2R,+R_R, 1_ R, 1

_[Sus| _
KME“W&J_ a 2R R 2 r,+R. 2

R+2R,
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Ha a kimeneti jeliink nem a kollektor dramok, hanem a kollektor aramok kiilonbsége. ic1-ico:

1.) differencialis vezérléskor:

S U, U, U, a
his =lg — =0 - —|—a_ S |=a=—"-"U
2R 2R R r,+R,
2.) K6z6s modust vezérléskor:
. . I
o=l — I =0 KME,, j, = — o0
i
Miért kell a nagy KME ? +U,
Pld: mikrofon Differencialis bemenet Rc Rc  Differencialis kimenet
Uki1
Uki= Uki1- Uki2
Ug~=1mvV Uki2

Uk:1V1

1

Nagy zavaro (zaj) jel Uk:

Transzformatorral is megoldhato:

Transzformdator: +U;
Szimmetrikus/aszimmetrikus Rc
——o Ui
Ug=ImvV
ug=1V l ‘ Re
1 Uy

Aramtitkrés kimenet: U, = (i, —i, )R, , nagy koz6s modusii elnyomas.

Szimmetrikus bemenet, Aszimmetrikus kimenet DIFF > SE

o +U¢

le1 - Ie2
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Differencial erosité nagyjeli vizsgalata: T1=T>

I A s

al, 1 al,
—
\ /
12
U1l le Au
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

Upes Useo | - 81'(.,

Igy = lgps® o iE2 = l5p8 o « OAu
2

|501: Isoz = Iso

/ \ Au
U =Ugg; —Ugg, U,

Au = U —U; =Ugg —Ugg,

. al, S e, 1
Ie, = AU gy +lg, =1, —  1+==—
1+e I El El
|0 iE2 Uge2 —Uge1 _Au Cl _Au
1+i7 1+e Y7 1+e 1+e Y
El
e, 1 . aly I
|__ L Au Ie, = AU |E01:|E02:E
0
l+e Yt 1+e U
_Au
oi al g Ur al 1 l..1 «
S(Au)= =& = =0 - S, =S(0) = =2 s=q-El- = —
oAU U, M U; (1+1) U, 2 2r
1+e Y

. 1 e 1 1 e 1 e —e™* 1
M . =1- =t —— = =—(1+th
edjedyz 1+e ef+e* 2 " 2 e*+e* 2 " 2(e* +e7) 2( +th(x)

Az emitterben elhelyezett ellenallasok szélesebb bemeneti tartomanyt tesznek kozel
lineérissa.

Re1, Re1 @ linearizal

for
ic2 1, Iy

L

Au= u1- Uz

g

Au
U,
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Aszimmetria kiegyenlitése Uy hiba kiegyenlito fesziiltséggel
Vizsgaljuk meg, ha:
1) A = A, (anagyjelii alfa kiilonb5z06)

2.) T, #T,, (ahémérséklet kiilonb6z4)

3.) lgo # lgo, (atranzisztorok visszaramai kiilonb6zéek)

IDEALIS : Tri=Tr» NEM IDEALIS : Tri£Tr»

Ui=7?7 — Il

Use1= Upe2 — Ic1= Ic2

Mekkora U fesziiltséget kell alkalmazni, hogy ici=ico=ic ( Ukio = 0) legyen?

i i, =1, o el l j AtA LT
A A A A AA, A+ A
I :iizl Ay :ii= A
E1 A 0A1+A2 E2 A 0 A+A
iEl = Isme Sil lgx = Isoze Siz

1 1
UH:uBEl_uBEZZUTlIn(IO Az _j_UTzln(lo Ai _j
A+A Ly A+A L,

Vizsgéljunk két egyszerii esetet:
1) lsu# sy A=A=A, Tu=T,=T
Mekkora U fesziiltséget kell alkalmazni, hogy ici=ic2=ic (Ukio = 0) legyen?

11 11 I,
UH :uBEl_uBEZ ZUT In(IOEI—l}—UT |n(|0 EI—J:UT |n(| OZJ

s0 s02 s01

I F . .
—S0 =1 atranzisztorok feliileteinek aranya

F,
Uy =Uggy —Uge, =Us InF=UT In
1

F+AF | AF
Fl Fl
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mert: In(1+x)~x ha x<<1

példaul 5% feliileti eltaras gyartasi gyartasi szorasbol adododan:

Uy =Ugg, —Uge, =Us AF—F = 26mV *0.05 =1.3mV

1

2.) Ha a tranzisztorok hdmérséklete nem egyforma, de mas tekintetben egyformak:

T # T Isor = lso = Iso A=A =A
Mekkora U fesziiltséget kell alkalmazni, hogy ici=ic2=ic ( Ukio = 0) legyen?

A ic T,>T
| AuBE:(-sz/CO)AT
EOQ
Uy =Ugp, —Ugep = Alge = (—2mV /CO AT AT =T+ T,
u
Példaul: T2 hémérséklete legyen 30C Tikhéméraéklete 74 o
pedig 20C. Mekkora Un?

- Auge
Uy =Ugp, —Ugg, = (—2mV /CO)AT = (- 2mV /C°)T, -T,) = (- 2mV /C°20C° —30C° ) = 20mV
lités elromlik.)



